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Slovo starosty

Vážení Sviadnovjané, 

do naší obce snad již definitivně zavítalo 
jaro a sněhové přívaly jsou pro letošek 
za námi. Ke konci loňského roku, i  v 
lednu jsme si jich užili dostatek. Naší 
snahou je průběžně zajišťovat schůd-
nost chodníků i průjezdnost cest, vše 
ale zabere určitý čas a nelze mít všechno 
ihned, zvláště když se celková délka sítě 
chodníků stále rozrůstá. Rád bych na 
tomto místě poděkoval našim pracovní-
kům z technického úseku, kteří začínali s 
úklidem často v nočních hodinách včet-
ně víkendů. Nedostatky a připomínky k 
odhrnování sněhu jsme se snažili řešit 
operativně a systém úklidu sněhu pro 
další sezónu upravíme tak, abychom 
Vám vyšli co nejvíce vstříc.  

Letošní rok jsme zahájili již tradičně no-
voročním obecním ohňostrojem, který 
se dle ohlasů veřejnosti líbil a účast na 
této akci byla velmi vysoká.

V jarních měsících se s lepším počasím 
již vracíme k rozpracovaným projektům 
– bude dokončen chodník od kruhové-

ho objezdu k ulici Pasteurova. Na tento 
projekt jsme již na konci roku 2022 za-
žádali o evropskou dotaci, kterou jsme 
během února obdrželi. Obecní rozpočet 
tak ušetří cca 7 milionů korun, což je 
pozitivní zpráva pro možnost realizovat 
více projektů i v době zvyšujících se cen 
téměř všech materiálů a komodit. 

Dále bude finišovat oprava prostran-
ství u domu č.p. 146, která již byla z 
části provedena na podzim. Úpravy 
čekají i některá sběrná hnízda odpadu, 
kde bude dřevěná opěra nahrazena 
betonovými dílci, aby nedocházelo 
k vyfoukávání odpadu mimo tato 
hnízda. Na vybraných exponovaných 
místech posílíme kamerový dohled. 
Na stavební úřad byl již podán i projekt 
směřující k realizaci chodníku mezi MK 
O. Kišové a MK Horní zahrnující i „od-
bočku“ k Lidlu. Předpokládáme, že jeho 
realizace proběhne v první polovině 
letošního roku.

Naše obec je však živa nejen stavebními 
pracemi a nejrůznějšími projekty, ale 
také společensko-kulturními událostmi, 
kterých nás čeká v průběhu následu-
jících měsíců celá řada. Kulturní vyžití 
jsme letos zahájili obecním plesem, v 
místní tělocvičně ho následoval Papu-
čový bál. V sobotu 15. dubna proběhne 
Otevírání cyklostezky Ostrava-Bes-
kydy u baru Coolárna s nově vybudo-

vaným úsekem cyklostezky a v neděli 
30. dubna stavění májky u obecního 
úřadu. 

Rovněž nás čekají zápisy do mateřské 
školy Pohoda a Základní školy J. Šlosara 
– podrobnosti najdete uvnitř občasníku! 
Děti si pak přijdou na své i na obecní 
pouti a na počátku června na dětském 
dni. Snad nám i tento rok zůstane na-
kloněno počasí. 

Kompletní výčet akcí naleznete tradičně 
na poslední straně občasníku, plakáty 
na nejbližší jednotlivé akce s podrob-
nými informacemi jsou v tomto vydání, 
ostatní budou zveřejněny obvyklým 
způsobem. 

Přeji všem občanům klidné, příjemné, 
veselé prožití jara a pohodové strávení 
velikonočních svátků. 

Mgr. David Novák, starosta 

Zimní řeka Olešná u Štandlu
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Statistika 
obyvatel
K  1. lednu 2023 žilo ve Sviadnově 
2189 obyvatel, což je o 11 více než 
na počátku roku 2022. Z toho bylo 
1 083 mužů a 1 106 žen. Průměrný 
věk v obci činí 40,5 let.

Během minulého roku se rovněž narodilo 20 dětí. Nejstarší občanka se 
narodila v roce 1929, nejstarší občan pak 1930. 

Očkování psů
Pravidelné každoroční očkování psů 
proběhne u OÚ dne 27. dubna 2023 
v době od 17 do 18 hodin.

Cena za očkování je 120 Kč/pes. 
Očkování zajistí MVDr. Jurišicová. 

Poplatek za psy
Připomínáme povinnost platby každoročního poplatku za psa – 200 Kč 
za každého psa. Poplatek je splatný do 31. března 2023 na OÚ. Poplatek 
je možné splatit rovněž bezhotovostní platbou na č. u. 1682045349/0800, 
variabilní symbol je číslo popisné domu majitele. 

Obecní úřad

Psí výkaly
Žádáme opětovně majitele psů, aby po svých mazlíčcích sbírali jejich ex-
krementy. Ty se jinak povalují v okolí cest a chodníků a silně znepříjemňují 
veřejná prostranství a prostředí v obci. K vyhození sáčků lze využít popel-
nice nebo rozmístěné odpadkové koše na různých místech ve Sviadnově. 
Děkujeme, že respektujete ostatní! 

Rada obce

Změna termínu sviadnovské pouti!

Upozorňujeme na změnu termínu sviadnovské pouti, která se uskuteční 
o víkendu 20. a 21. května 2023. V obecním kalendáři je uveden nesprávný 
termín 13-14. května. Za chybu v datu se omlouváme. Děkujeme za pocho-
pení. Plakát s informacemi naleznete uvnitř občasníku. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

SBĚR 
NEBEZPEČNÝCH 
ODPADŮ 

proběhne v sobotu 1. dub-
na 2023 v době od 12:10 do 
12:40 hod. na parkovišti 
u obecního úřadu.

	ODEBÍRÁNÉ NEBEZ-
PEČNÉ  
ODPADY

Mazací a motorové oleje, 
zbytky barev, laků, obaly 
a  plechovky od barev 
a olejů, olejové filtry, po-
užité obaly od postřiků 
a jiné chemikálie, tonery, 
znečištěné hadry, zbyt-
ky barev, laků a  ředidel, 
autobaterie, prošlé a  ne-
potřebné léky, pesticidy, 
herbicidy, zásady, kyse-
liny, rozpouštědla a  další 
chemické látky obdob-
ného charakteru, moři-
dla, nemrznoucí směsi, 
repetenty, fotochemiká-
lie, zdravotnický materiál 
(znečištěné obvazy, jehly 
apod.). 

	ZPĚTNÝ ODBĚR ELEK-
TROZAŘÍZENÍ

Pračky, myčky, televizory, 
počítače, lednice, spo-
ráky, mikrovlnné trou-
by, fritovací hrnce, varné 
konvice, vysavače, rádia, 
zářivky, výbojky, tiskárny, 
telefony a ostatní domácí 
spotřebiče.

	NEPATŘÍ DO NEBEZPEČ-
NÝCH ODPADŮ A ELEK-
TROZAŘÍZENÍ 

Stavební odpady (např. 
umakart, eternit, azbest), 
infekční odpady, radioak-
tivní odpady apod.

Odpady, které do nebezpeč-
ných odpadů nepatří, nebu-
dou v den svozu odebírány.

 

Statistika obyvatel obce 

K 1. lednu 2023 žilo ve Sviadnově 2189 obyvatel, 
což je o 11 více než na počátku roku 2022. Z toho 
bylo 1 083 mužů a 1 106 žen. Průměrný věk v obci 
činí ____. 

Během minulého roku se rovněž narodilo __ dětí. 
Nejstarší občanka se narodila v roce ____, nejstarší 
občan pak ____.  

49,47%50,53%

muži ženy
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Ve dnech 13. a 14. ledna 2023 se usku-
tečnilo první kolo prezidentských voleb. 
V prvním kole přišlo volit ve Sviadnově 
1 258 občanů, což představovalo vyso-
kou účast 73,65 %. Takto vysoká účast 
nebyla ani v roce 2013 ani 2018, kdy se 
pohybovala okolo 65-67 %. 

Ve dnech 27. a 28. ledna 2023 se konalo 
druhé kolo prezidentské volby mezi 
dvěma postoupivšími kandidáty. Účast 
ve Sviadnově dosáhla téměř historic-
kých hranic – vyšplhala se na 76,42 %, 
když hlasovalo 1 296 občanů obce. Vyšší 
volební účast ve Sviadnově byla pouze 
ve volbách do Poslanecké sněmovny, 
které se konaly v roce 1998 a v komu-
nálních volbách roku 1994, což jsou čísla 
spíše již jen pro pamětníky. ☺ 

Volba prezidenta republiky  
– výsledky kandidátů ve Sviadnově

Přehledný graf s výsledky jednotlivých 
kandidátů zpracoval server Seznam 
Zprávy:

Občané ve Sviadnově budou moci i letos 
využít možnosti sdílených kol, která bude 
poskytovat opět společnost Nextbike, 
která je s podporou města Frýdku-Místku 
a okolních obcí provozuje. Letos došlo 
k  navýšení jejich celkového počtu na 
200 ks. Stanoviště ve Sviadnově proza-
tím zůstávají shodná – u prodejny Lidl, 
na Husinci, u  obecního úřadu, u  ZŠ 
J. Šlosara, Pod Šimlem a u Huismanu. 
Kolo lze nechat rovněž na železniční 
stanici v Lískovci. 

Jako každoročně je prvních 15 minut 
jízdy zdarma, dalších 45 minut je 
zpoplatněno částkou 24 korun. Ve-
dle Sviadnova a F-M je možné si kolo 
půjčit (nebo na konci jízdy ponechat 
ve stojanu) rovněž ve Starém Městě, 
Bašce, Dobré, Žabni a Paskově.	

V úvaze je propojení provozu s Ostravou 
a Havířovem, o kterém se bude disku-
tovat v  průběhu roku, jelikož systém 
sdílených kol zde rovněž provozuje 
společnost Nextbike. 

V loňském roce 2022 cyklisté uskutečnili 
ve Frýdku-Místku a okolí 85 298 výpůj-
ček, z nichž 94 % bylo do 15 minut. Na 
sdílených kolech lidé urazili 73 114 kilo-
metrů. Jen ve Sviadnově bylo výpůjček 
celkem 2 309, což je o téměř 700 výpůjček 
více než v roce 2021. 

Jsme rádi, že koncept sdílených kol je 
tak stále více atraktivní pro sviadnovské 
občany, kteří jej s ohledem na blízkost 
města využívají nejvíce ze všech okol-
ních obcí. 

Petr Vlachovský za Radu obce

Sdílená kola opět dostupná i ve Sviadnově
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Každoroční zájezd za vánočními trhy je 
ideální příležitost podívat se do někte-
rého z měst v okolí nebo u sousedů, ale 
i  poznat jaké trhy a  svařené víno jsou 
jinde a současně nasát vánoční atmosfé-
ru. Během třetího adventního víkendu 
jsme tak měli možnost navštívit polskou 
Wroclaw (česky Vratislav). V  Polsku se 
na Vánoce klade obrovský důraz – vý-
robků, ozdob či výzdoby je obrovské 
množství. Během dne jsme si tak mohli 
užít opravdu krásné historické město 
s  celou řadou zajímavých staveb, zá-
koutí nebo kaváren. Zájemci pak mohli 
mimo obrovské trhy objevovat i místní 
zvláštnost – bronzové sošky trpaslíků, 
které se nacházejí téměř na každém 
rohu, představují určitý symbol města 
připomínající odpor proti minulému 
režimu. Samotné trhy nabízely obrov-
ské množství stánků s  nejrůznějšími 
produkty, v mrazivém počasí i něco na 

zahřátí. Ani mrazivé počasí však neod-
radilo velké davy příchozích, kteří si 
přijeli rovněž užít město a prohlédnout 

vánoční výzdobu. Z Česka jich bylo mož-
né potkat celou řadu. Pro tento rok tak 
vybereme něco klidnějšího. 

Vítání občánků

Vánoční zájezd

„Čipování“ kol ze strany Městské policie F-M  proběhne v  rámci akce Otevírání 
cyklostezky Ostrava-Beskydy, která se uskuteční v sobotu 15. dubna 2023 v okolí 
Coolárny. Městská policie bude přítomna mezi 14-17 hod.

Na naši žádost provede městská policie 
forenzní značení jízdních kol za pomocí 
syntetické DNA. Jedná se o  techniku, 
kdy je jízdní kolo na několika přísluš-
ných místech označeno mikroskopic-
kými tečkami s  jedinečným kódem. 
Tyto tečky jsou pouhým okem téměř 
neviditelné. Kód se pak přečte pomocí 
zvětšovacího zařízení.

Označené jízdní kolo je registrováno 
do databáze Magistrátu Města Frýdek
-Místek, ale i do další databáze výrobce 
forenzního označení. Má odradit pacha-
tele od krádeže a zjednodušuje pátrání 
při odcizení.

Forenzní značení bude v  prů-
běhu akce prováděno zdarma 
u stánku Městské policie F-M. 

Na konci minulého roku jsme měli mož-
nost na obecním úřadě přivítat nové 
sviadnovské občánky. V  roce 2022 to 
bylo již potřetí. Malých Sviadnovjanů se 
tak v průběhu roku narodilo opravdu 
mnoho. Popřát miminkům do života 
vše dobré přišly písničkou a říkankou 
také děti z  Mateřské školy Pohoda. 
Ideální příležitost, jak pogratulovat 
rodičům, předat jim drobný dárek a 
popřát vůli i pevné nervy při výchově 
jejich potomka. 

Mezi občánky nově tedy máme: Violu 
Lebduškovou, Mikuláše Řehu, Františka 
Sikoru, Karolínu Kudělovou, Jakuba 
Menšíka, Viktorii Pecka, Jakuba Mo-
ravce a Libuši Plíškovou. Všem rodičům 

gratulujeme a miminkům přejeme 
ještě jednou hodně zdraví a štěstí do 
života. 

Kateřina Chamrádová,  
za kulturně-společenskou komisi

Čipování kol pomocí forenzního značení

Mgr. David Novák, starosta
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Když na počátku března 2020 končil 
obecní ples, těžko mohl někdo před-
pokládat, že další se uskuteční až za 
dlouhé tři roky. Letos tak bylo možné 
si konečně tuto absenci alespoň tro-
chu vynahradit. V  restauraci Ondráš 
nás večerem provedla rocková kapela 
Sagar a při zahájení plesu bylo možné 
shlédnout v ystoupení mažoretek 
Clariss. Z  dílny místního šéfkuchaře 
mohli návštěvníci ochutnat nejen 
škvarkovou pomazánku, ale i k večeři 

podávaný kuřecí supreme. A  hlavně 
si užít volné zábavy, tance a  diskuze 
s přáteli. Ve 23 hodin pak přišla na řadu 
bohatá tombola. Cen byla celá řada – 
od praktických věcí do domácnosti, 
cukr ve formě ceny útěchy až po srnčí 
kýtu. Děkujeme všem partnerům obce 
i sponzorům ze Sviadnova a mimo něj, 
kteří tombolu našeho plesu podpořili. 
Volná zábava pak mohla bez problému 
nadále pokračovat. Budeme se těšit 
opět na konci února 2024.

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

V  září jsme započaly už svou čtvrtou 
soutěžní sezónu. Po úspěších na srp-
novém mistrovství světa v Praze jsme 
získaly motivaci a  hned počátkem 
nového školního roku jsme zahájily 
přípravu na sezónu 2023. Tento rok 
se zúčastníme nejedné nepostupové 
soutěže, které jsou pro nás generálkou 
před soutěžemi, které jsou pro nás 
těmi nejdůležitějšími, a to kvalifikace, 
od kterých se odvíjí naše budoucí 
úspěchy. Po kvalifikacích následují 
mistrovství, tedy soutěže, které jsou 
pro nás zásadní. Společně doufáme až 
v postup na mistrovství světa, které se 

bude konat na opět konci srpna, nově 
však v Ostravě. Dále také v budoucnu 
plánujeme uspořádání nepostupové 
soutěže i  pro zahraniční týmy mažo-
retek.  Bude to nejen pro nás novou 
zkušeností, a  proto budeme rády za 
jakékoliv peněžní, ale také materiální 
dary. Veškeré informace a kontakty na-
leznete na našich webových stránkách 
www.clariss.cz. Rády také vystoupíme 
na Vaší akci. Všem Vám děkujeme za 
přízeň a  těšíme se na Vás v  soutěžní 
sezóně 2023. 

Mažoretky Clariss F-M

První pomoc hraje klíčovou roli při ne-
nadálých událostech – kolaps, srdeční 
zástava či jiné náhlé zdravotní problé-
my a  indispozice. Z  tohoto důvodu 
jsme do obce pořídili v předchozích 
měsících dva mobilní defibrilátory 
tzv. AED (automatický externí defibri-
látor), které jsou umístěny na budovách 
obecního úřadu (Na Drahách 119) a svi-
adnovské pošty (Ostravská 26). Jedná 
se o  specializované a  certifikované 
přístroje, které mají napomoci při ma-
sáži srdce a oživování člověka. Mohou 
výrazně přispět k záchraně života před 
příjezdem záchranné služby či složek 
integrovaného záchranného systému. 
Přístroj je plně automatizovaný a po-
kyny vyslovovanými přímo z přístroje 
napomáhá uživateli při krizových situa-
cích – především masáži srdce člověka, 
který ztratil vědomí. V  případě, že je 
to nutné, doporučí elektrický výboj 
k oživení srdce. 

Na přístrojích jsou umístěny elektrody 
pro dospělého člověka. 

Je zakázáno manipulovat s přístroji 
mimo využití v  život ohrožujících 
situacích. Přístroje na obou budo-
vách jsou pod dohledem kamer! 
Manipulace a odnímaní přístroje mimo 
nezbytně nutné situace se trestá!

K prohlédnutí a seznámení přikládáme 
rovněž jednoduchý návod k ovládání 
AED přístroje. Prohlédnout si jej mů-
žete rovněž na obou místech umístění. 

Přednáška: poskytnutí první pomo-
ci a zacházení s přístroji AED

K  této problematice se konala také 
veřejná přednáška v sále restaurace On-
dráš ve čtvrtek 26. ledna 2023, kde měli 
příchozí možnost poprvé se seznámit se 
samotnými přístroji, vyzkoušet si jejich 
použití, ale také masáž člověka v bez-
vědomí pod odborným dohledem na 

figurínách. Odborní lektoři ze záchran-
ného sboru poskytli nejen odborný 
dohled, ale také připomněli zásady 
první pomoci v krizových situacích. Ve 
skupinkách pak měl možnost každý 
vyzkoušet i práci s přístrojem AED. 	

Iva Kocichová,  
za kulturně-společenskou komisi

Obecní ples

Mažoretky Clariss

Mobilní defibrilátory na budově obecního úřadu a pošty
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V průběhu minulého roku 2022 jsme na 
území naší obce vytřídili celkově 188,33 
tun odpadu. Do statistik jsou zahrnuty 
čísla ze všech sběrných míst v obci. 

Sviadnovjané tak do určených kontej-
nerů odevzdali 81,9 tun papíru, 44,36 
tun plastů, dále 37,96 tun skla, 22,23 
tun kovů na dvorech sběrných surovin 
a  1,85 tuny papírových kartonů. Do 
určených kontejnerů bylo vybráno 
také 543 kilogramů použitého oleje. Ty 

tak nesměřují do odpadního potrubí, 
ale jsou předány specializované firmě 
k dalšímu zpracování. 

Za rok 2022 jsme vytřídili o tři tuny od-
padu méně v porovnání s rokem 2021. 
Při celkovém počtu občanů v obci, kte-
rých je 2189, tak každý občan průměrně 
vytřídil 86 kilogramů odpadu. Podle 
údajů uváděných Svazem měst a obcí 
ČR činil republikový průměr v  roce 
2021 skoro 72 kilogramů na jednoho 

obyvatele. 

Rádi bychom touto formou 
opětovně apelovali na ob-
čany obce, aby třídili odpad 
do jednotlivých sběrných 
nádob, které jsou v obci do-
stupné na několika místech, 
a  aby udržovali na těchto 
místech pořádek a  nezane-
chávali odpady mimo určené 
sběrné nádoby!

Rada obce

Statistiky třídění odpadu ve Sviadnově za rok 2023

Na základě sdělení statutárního 
města Frýdek-Místek a městské 
Policie 

UPOZORŇUJEME, 
ŽE JE ZAKÁZÁNO 

VYVÁŽET 
VELKOOBJEMOVÝ 

ODPAD (matrace, skříně)  
KE SBĚRNÝM MÍSTŮM VE 
MĚSTĚ – PROSTORY JSOU 

MONITOROVÁNY. 

Usvědčení jsou trestáni za 
zakládání černé skládky! 

Tento odpad je možné pro 
občany Sviadnova vyvést 
do kontejnerů na obecní 

bioskládce. 
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Druhý březnový týden nebývá úplně 
typickou dobou pro ideální lyžování, 
alespoň ne v tuzemských podmínkách. 
Ani počasí v  těchto dnech by tomu 
nenasvědčovalo – teploty některé 
dny přesahovaly 10 °C, na travnatých 
plochách po sněhu ani památky. Na 
sjezdovce se však sníh naštěstí držel, 
a tak k nějakým úvahám o zrušení zá-
vodu nebyl vůbec důvod. Naopak, naši 
sobotu 11. března 2023, kterou jsme 
strávili ve SKI Areálu Mezivodí, pro-
vázelo sněžení po celou dobu. Počasí 
nám tedy zimu dopřálo alespoň v den 
lyžařského závodu. 

Na místě obdržel každý ze závodníků 
permanentku, aby si užil jízdy dle 
vlastní libosti i  mimo závod obřího 
slalomu. Každý pak „nafasoval“ dres se 
startovacím číslem a mohli jsme se pus-
tit do boje. Podmínky vystavěné trasy 
platily pro všechny věkové kategorie 
bez rozdílu. Pod dohledem perfektního 
organizačního týmu a nekompromisní 
časomíry mohl každý závodník zabojo-
vat dvakrát o svůj nejlepší čas. Mnohdy 
hrály roli opravdu setiny sekundy, které 
určovaly konečné pořadí! Neskutečné 
drama, ale taky zábava pro všechny. To 
k tomu samozřejmě patří a ani zatažená 
obloha ji nenarušila. Mimo závod pak 
každý využil jízdy na sjezdovce, mohl 
se občerstvit a  posedět v  nedalekém 
bufetu.

Po 14 hodině přišlo vyvrcholení celého 
dne – přistoupili jsme k  vyhodnocení 
závodu v obřím slalomu, předání medailí 
a velkého putovního poháru pro absolut-
ního vítěze – nejrychlejšího sjezdového 
lyžaře ve Sviadnově pro letošní rok. 

Výsledky závodu O  pohár starosty 
v  roce 2023 v  jednotlivých katego-
riích: 

Muži nad 50 let:

1. místo Pavel Nováček (čas: 30,50s), 
2. místo Boris Řeha (31,03s),  
3. místo Radim Halla (31,03s). 

Muži 18 – 50 let: 

1. místo Petr Konečný (25,99s),  
2. místo Václav Teichman (27,05s),  
3. místo Martin Šeděnka (28,53s) 

Ženy 18 – 50 let:

1. místo Monika Čtvrtková (30,04s), 
2. místo Tereza Šeděnková (30,73s), 
3. místo Michaela Mertová (30,86s) 

Ženy nad 50 let: 

1. místo Jana Nováčková (37,22s)  
– zbylé závodnice v této kategorii se 
rozhodly nestartovat

Dorostenci: 

1. místo Eliška Kokořová (32,36s), 
2. místo Hana Talpová  (35,40s),  
3. místo Tereza Pospíchalová (37,73s)  

Dívky 9 – 11 let:

1. místo Emma Mertová (37,78s),  
2. místo Ivana Talpová (40,82s),  
3. místo Lilien Hendrychová (40,83s)

Chlapci 6 – 11 let:

1. místo Viktor Šeděnka (38,34s), 
2. místo Nikolas Hendrych (39,90s), 
3. místo Harley Neumahr (52,50s) 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem 
více jak 50 účastníkům letošního závodu 
a lyžařské soboty. Vedle toho také orga-
nizačnímu týmu Bohuslavu a  Borisovi 
Řehovým, Iloně Řehové a Františku Mer-
tovi za přípravu, výborné zázemí pro zá-
vodníky a bezproblémovou organizaci 
obřího slalomu. Věřím, že závod opět po 
roce splnil svůj účel – setkat se, trochu 
si zasoutěžit a využít příjemné soboty 
k pobytu na horách. Gratuluji vítězům 
jednotlivých kategorií, všem oceněným 
a ostatním děkuji za bojovné výkony. 

Mgr. David Novák, starosta

Lyžařský závod O pohár starosty
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U nás ve škole se stále něco děje, o zají-
mavé akce není nouze. Hrdí prvňáčci si 
na konci ledna vyzvedli své první vysvěd-
čení. V  tělocvičně  školy jsme pro děti 
uspořádali Valentýnský karneval. Prostor 
se jen hemžil nejrůznějšími maskami. 
Nápaditosti se meze skutečně nekladly. 
I paní učitelky podlehly hravé náladě.  

Do konce školního roku ještě realizuje-
me programy v rámci Šablon III. Čekají 
nás projektové dny ve škole i mimo ni. 
S velkým úspěchem se setkaly projek-
tové dny nazvané „Malý novinář“. Žáci 
si vyzkoušeli práci redaktora, kamera-
mana, zvukaře i respondenta a vytvářeli 
krátkou televizní reportáž. Ve videoga-
lerii na webových stránkách naší školy 

www.zssviadnov.cz můžete zhlédnout 
výsledky jejich snažení.

Lyžařský výcvik se letos konal ve SKI 
areálu Bílá. I přes jisté obavy byla kvalita 
sněhu vynikající a lyžování v horských 
podmínkách si žáci opravdu náležitě 
užili. 

Už nyní se zodpovědně připravujeme na 
Velikonoce – učíme se plést pomlázky. 
Věříme, že tuto zajímavou zkušenost 
ocení nejen kluci. 

Další fotografie ze všech školních akcí si 
můžete prohlédnout na již zmiňovaném 
webu školy.

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy

Ze života školy…

Navíc srdečně zveme 
všechny zájemce, 

kteří by si rádi sviad-
novskou školu pro-

hlédli více dne 

13. 4. 2023  
na Den  

otevřených dveří  
v době  

od 9:00 hod.  
do 16:30 hod.
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Lyžařský výcvik

Ve dnech 13.-17. února se některé z našich 
dětí zúčastnily lyžařského výcviku ve ski 
areálu Vaňkův kopec. Dětem se po celou 
dobu výcviku věnovali šikovní a veselí 
instruktoři, kteří měli pro naše děti 
připravené aktivity na sněhu různých 
náročností pro všechny. Úplní začátečníci 
měli zábavný jednoduchý program, při 
kterém se seznámili se základy lyžování 
na mírném svahu. Zkušenější lyžaři už 
zase jezdili na velké sjezdovce a zažívali 
tak větší dobrodružství. Poslední den 
v  pátek se konaly lyžařské závody. Na 
děti se přijeli podívat i rodiče a medaili 
si odnesli nakonec úplně všichni. 

Karnevalové veselí

V naší pohodové školce proběhl v termí-
nu od 27.2. do 3.3. karnevalový týden. 
Všechny děti měly možnost celý týden 
chodit v maskách. Byla ho hotová pře-
hlídka nádherných kostýmů. Přišli k nám 
všichni od superhrdinů, přes pohádkové 
bytosti, princezny, nejrůznější povolání, 
a  dokonce i  nějaká zvířátka. Během 

celého týdne jsme s dětmi tančili, zpí-
vali, hráli naše oblíbené hry a  naučili 
se také spoustu nových zábavných her. 
Zábavnou formou se děti seznámily 
s lidovou tradicí masopustu a původem 
karnevalu. Vyvrcholení celého týdne 
bylo v pátek 3.3. Všechny děti se sešly 
i v maskách ve velkém sále restaurace 
Ondráš, kde na ně čekal klaun, balonky 
a spousta zábavy. 	

kolektiv MŠ Pohoda

Mateřská škola Pohoda

Mateřská škola Pohoda Sviadnov vyhlašuje 

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  
A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

Ve středu 3.5.2023 od 9:00 hodin do 16:30 

Všechny potřebné dokumenty a pokyny k zápisu  
jsou ke stažení na internetových stránkách  

mateřské školy: www.ms-sviadnov.cz  
v sekci ZÁPIS DO MŠ kde bude od 1.4.2023  

odkaz na elektronický předzápis. 

Na Vás i Vaše děti se těší paní učitelky a děti  
z naši mateřské školy POHODA Sviadnov. 

Mateřská škola Pohoda Sviadnov vyhlašuje 

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  
A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

Ve středu 3.5.2023 od 9:00 hodin do 16:30 

Všechny potřebné dokumenty a pokyny k zápisu  
jsou ke stažení na internetových stránkách  

mateřské školy: www.ms-sviadnov.cz  
v sekci ZÁPIS DO MŠ kde bude od 1.4.2023  

odkaz na elektronický předzápis. 

Na Vás i Vaše děti se těší paní učitelky a děti  
z naši mateřské školy POHODA Sviadnov. 
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Ovocné stromy

V roce 2017 byla vysázená linie 90 slivoní 
odrůdy JOJO na ulici Na Drahách. Tato 
výsadba lemuje pěší stezku vedoucí 
do Frýdku-Místku. Odrůda JOJO je 
vyšlechtěna v  Německu jako kříženec 
odrůd Ortenauer a  Stanley. Plodnost 
je brzká, velmi velká, pravidelná. Plody 
švestky JOJO jsou velké, elipsovitého 
tvaru. Plody jsou vhodné na konzumaci 
i zpracování pro pálenku. 

V  roce 2018 byla vysázená další linie 
slivoní, která začíná u travnatého hřiště 
před podchodem dálnice a vedoucí až 
k řece Olešné. Byla opět zvolena odrůda 
JOJO a vysázeno bylo 110 ks slivoní. 

Na ulici Pasteurově, na konci ulice Na 
Drahách a v areálu bioskládky odpadu 
bylo v  roce 2022 vysázeno dalších 23 
slivoní odrůdy Durancie, Žlutý špendlík 
a JOJO. 

Slivoně: 

Odrůda: DURANCIE 
Stará odrůda velmi vhodná na pálení, 
stromy se vyznačují odolností vůči 
chorobám, jsou rezistentní vůči nemoci 
šárka. Plody jsou stření velikosti, dozrá-
vají v polovině října. 

Odrůda: ŽLUTÝ ŠPENDLÍK 

Stará odrůda se žlutými plody, které 
jsou středně velké až velké, dozrávající 
ke konci srpna. Odrůda vhodná na pá-
lení i přímou konzumaci. 

Hrušně: 3 ks 

Odrůda: WILLIAMSOVA 

Hrušně staré odrůdy Williams, byly 
v  roce 2022 vysázeny do linie na ulici 
Pasteurově v počtu 3 ks. 

Jabloně: 5 ks 

Odrůdy: ONTARIO, MATČINO, JADER-
NIČKA 

Jabloně starých odrůd byly do linie na 
ulici Pasteurova vysázeny v roce 2022. 

Ryngle: 2 ks 

Odrůda: ALTHANOVA 

2 ks rynglí staré odrůdy Althanova jsou 
vysázeny v areálu bioskládky odpadu.

Okrasné stromy

Celkem vysázeno: 141 ks 

Odrůdy stromů: 
•	 Habr obecný 
•	 Javor babyka 
•	 Dub červený 
•	 Okrasná třešeň – sakura 
•	 Jabloň okrasná 
•	 Javor mleč 
•	 Višeň křovitá 
•	 Jírovec pleťový 

•	 Třešeň chloupkatá 
•	 Šeřík obecný na kmínku 
•	 Slivoň okrasná 
•	 Hrušeň okrasná

Mezi roky 2020–2022 byly ve Sviadnově 
vysázeny okrasné stromy, a to v několika 
lokalitách. 

Areál základní školy ve Sviadnově, na 
ulicích Pod Šimlem, Staříčské, Na Závodí, 
Na Drahách, Ostravské, K Topolině, Hor-
ní, v areálu obecního hřbitova. 

Stromy byly vysázeny především jako 
solitérní stromy s  výjimkou ulic Na 
Drahách a Na Závodí, kde vytvářejí linii.

Celkem bylo ve Sviadnově vysázeno 
v  období 2017–2022 364 okrasných 
a ovocných stromů. 

Vysázené stromy byly pořízeny z  ně-
kolika dotačních titulů Ministerstva 
životního prostředí České republiky 
a  u  všech stromů je zajištěná několi-
kaletá následná péče. V průběhu roku 
stromy doplníme o cedule, které budou 
označovat jejich český název a budou 
tak občanům sloužit pro lepší identifi-
kaci jednotlivých druhů, které jsou na 
jednotlivých místech v obci vysázeny.  

V  letošním roce jsme již v  průběhu 
jara opět žádali o dotační podporu na 
výsadbu dalších stromů v areálu rekon-
struovaného hřbitova, která bohužel 
nebyla úspěšná. Část zeleně na hřbitově 
tak vysadíme z  obecních prostředků 
a  na podzim opět podáme žádost na 
možnost další výsadby. 

Přehled sviadnovské výsadby:  
vysazené stromy v letech 2017 – 2022
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Péče o zeleň v letošním roce

Od počátku letošního roku se v  rámci 
péče o  zeleň provedl střih liniové vý-
sadby u jízdárny a okolo travnatého hři-
ště u dálnice, na liniové výsadbě za ulicí 
Horní směrem na Frýdek-Místek. Celkem 
bylo střihem ošetřeno 200  ks stromů. 
Řez ovocných stromů byl proveden za 
účelem prostřižení, úpravy a prosvětlení 
koruny, odstranění poškozených a nežá-
doucích větví, tak aby nepřekážely do 
vozovky, nebo nad chodník a bylo možné 
prostory okolo i řádně sekat. Na kmeny 
některých stromů byl nanesen ochranný 
vápenný nátěr. 

Veškerý řez byl proveden dle standardů 
a větší řezné rány u větví byly ošetřeny 
stromovým balzámem. Všechny větve 
z prořezávek byly uklizeny a odvezeny. 

V průběhu prvních měsíců byl proveden 
také úklid větví a shromážděných náletů 
okolo sviadnovského rybníka Pod Štan-
dlem, který je tak po úpravách a dokon-
čování prací souvisejících s obchvatem 
F-M mnohem přístupnější a může být 
výhodným místem pro relaxační pro-
cházku. V  jarních měsících je zde díky 
spodnímu přítoku rovněž dostatek vody 
a vzniká zde příjemné prostředí. Rozdíl 
můžete porovnat na fotografii. V revita-
lizaci a zlepšování okolí rybníka chceme 
pokračovat i v následujících letech. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta
Přehled zpracoval realizátor výsadeb: 

Hajný Nature, s.r.o. 

Zahájení projektu Tvoříme komunitu

MAS Slezská brána v únoru 2023 zahaju-
je realizaci projektu Tvoříme komunitu, 
jenž ve spolupráci s místními partnery 
v  následujících třech letech přinese 
občanům členských obcí MAS řadu 
zajímavých aktivit.

MAS v  projektu zrealizuje aktivity pro 
seniory, které přispějí k  jejich většímu 
propojení napříč obcemi (společná 
inspirativní setkání, besedy a exkurze). 

Středisko volného času Vratimov za-
bezpečí sérii komunitních venkovských 
táborů a ve spolupráci s MAS dále rozšíří 
aktivity pro seniory, konkrétně o  klub 
hraní deskových her.

Spolek Rovnovážka 
povede pracovní po-
radnu a  regionální 
burzu práce. Ve spo-
lupráci s  MAS pod-
poří zaměstnanost 

znevýhodněných osob zprostřed-
kováním zaměstnání s  podporou ve 
formě proplácení mzdových příspěvků 
zaměstnavatelům.  

Město Paskov díky projektu rozšíří ak-
tivity komunitního centra, jež obohatí 
společenský a kulturní život v regionu. 

Díky spolku Šumění se místní obyvatelé 
budou moct zapojit do filmové doku-
mentární tvorby a podílet se na vzniku 
video-medailonků představující místní 
podniky, spolky, akce a tradice.  

Podrobné informace o  aktivitách pro-
jektu a  o  možnostech zapojit se do 
nich budou zveřejňovány na webových 
stránkách MAS - www.masslezskabrana.
cz a na stránkách partnerů projektu. 

Koordinátorkou projektu je Klára Ti-
drichová: k.tidrichova@seznam.cz

Projekt je financován z  OP Zaměstna-
nost plus.

Mgr. Tomáš Řeha
MAS Slezská brána, z.s.
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NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT - MAS Slezská brána

MAS Slezská brána bude administro-
vat operační program Nová zelená 
úsporám light. Samotný příjem žá-
dostí se naplno rozběhl od 9. ledna 
2023, kontaktovat kancelář MAS mů-
žete již nyní. 

Uplatnit můžete opatření realizova-
ná od 12. září 2022.
Nová zelená úsporám je určena pouze 
nízkopříjmovým domácnostem. O pod-
poru tedy mohou žádat pouze (spolu)
vlastníci trvale obývaného rodinného 
domu, jehož domácnost tvoří pouze 
osoby, které jsou příjemci starobního 

důchodu, invalidního důchodu 3. stup-
ně, nebo pobírají příspěvek na bydlení.

Naše služby jsou pro občany zdarma.
Během prvního telefonátu Vám vysvět-
líme, zda máte na dotaci nárok, jaké 
podklady budete potřebovat vyřídit 
a jaká opatření můžete realizovat. 

Pomůžeme Vám
•	 s vyplněním a podáním žádosti,
•	 se zřízením elektronické identity 

občana nezbytné pro podání žádosti,
•	 vystavíme technický protokol a rea-

lizovaná opatření nafotíme namístě.

Neváhejte nás kontaktovat
797 615 014

Leták pod textem je k dispozici 
v plné velikosti v budově obec-
ního úřadu!

Mgr. David Novák
Předseda PV MAS Slezská brána

Jaké kuchyňské oleje a tuky třídit?
Otázka, co patří do popelnic na tří-
dění oleje se zdá být jednoduchá. 
Takže kde olej vhodný k  vytřídění 
v kuchyni hledat? 

Jasným adeptem na třídění je olej z ry-
bích konzerv. Sardinky, sledě a další ry-
bky v konzervě v oleji přímo plavou. Do 
těstovin, salátu je lepší použít čerstvý, 
kvalitní olej, a ten z konzervy vyhodit. 

Samozřejmě do správné popelnice 
– do olejové. 

Stejně nápadné je množství oleje po-
užitého u  nakládaného hermelínu 
či jiných sýrů. Pokud nejste zvyklí 
použít tento bylinkový olej třeba pod 
maso – šup s ním do PET lahve, a pak 
do olejové popelnice. 

Nakládání do oleje je oblíbený způsob 
konzervace, ať už jde o nakládaná su-
šená rajčata, houby, česnek, papri-
ky, chilli, olivy... Ze všech naložených 
pochutin vám přitom zůstane spousta 
oleje vhodná ke slití do vaší sběrné 
PET lahve. A nevadí přitom ani drobné 
kousky zeleniny, které v oleji zůstanou.

Třeba takový výpek z  kachny nebo 
žeber, který vám zůstane na dně pe-
káče obsahuje až 50 % tuku. Když jej 
slijete a stěrkou setřete do PET lahve, 
budou vám vaše myčka i potrubí pod 
dřezem vděčné. K recyklaci se hodí také 
tukový škraloup ze silného masového 
vývaru. 

Vidíte, kolik oleje už jsme doma našli? 
I zbylý olej po smažení a fritování řízků, 
ryb, sýrů, hranolek, langošů, křidýlek, 
špalíčků nebo koblih sem samozřejmě 
patří. 

Třídit se navíc dají i pevné živočišné 
tuky, jako je máslo nebo sádlo. Pokud 
byste měli problém je do PET lahve 
dostat s pomocí stěrky, stačí je nechat 
chvíli roztát v pánvi. 

Těšit vás při tom všem můžou nejen 
čisté filtry v myčce a nezanesené od-
padní trubky, ale i pocit, že dáváte oleji 
šanci být ještě jednou užitečný a že tím 
vším berete ohled na naši společnou 
planetu. Popelnice nejsou určeny pro 
motorové oleje!

Markéta Dluhá, za Třídíme olej
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I malá změna 
může přinést  
velké úspory
Ušetřete náklady za energie

Uniká vám teplo netěsnícími okny či nezateplenými částmi domu?
Máte nízký příjem a na renovaci chybí peníze? Pomůžeme vám.

Dostanete až 150 tisíc korun a zateplíte 
svůj dům rychle a jednoduše.

 
   www.novazelenausporam.cz

www.novazelenausporam.cz

Snadno realizovatelná a časově nenáročná 
opatření menšího rozsahu

Co podpoříme? Koho podpoříme?

Zateplení fasády

Zateplení střechy, podlahy nebo stropu

Výměna oken a vchodových dveří

Zrenovujete dům a tím snížíte jeho energetickou 
náročnost. Budete mít nižší účty za vytápění, 
a navíc svůj dům zhodnotíte.

Obraťte se na proškolené odborníky, kteří vás 
provedou celým procesem vyřízení dotace.

Jak na to?

Poradí, jaká opatření jsou pro váš dům nejvhodnější. 
Pomohou s podáním žádosti a dohlédnou na realizaci. 
Do úprav se můžete pustit svépomocí nebo si najmout 
firmu. Žádat můžete před úpravami, v jejich průběhu 
nebo po jejich skončení. Na provedení máte 12 měsíců.

Příspěvek se vztahuje na opatření, která proběhla 
po 12. září 2022.

Vlastníky nebo spoluvlastníky rodinného domu 
či trvale obývaného rekreačního objektu

Na příspěvek máte nárok, pokud všichni  
členové vaší domácnosti pobírají starobní 
důchod nebo invalidní důchod 3. stupně 
nebo v období mezi 12. zářím 2022 a datem 
podáním žádosti pobírali příspěvek  
na bydlení.

Důležité

Nečeká vás žádné velké papírování. Žádost vyplníte 
z pohodlí domova přes internet. K vyřízení budete 
potřebovat zejména fotodokumentaci před renovací 
a po ní, jednoduchý formulář odborného posudku  
a závěrečnou zprávu o realizaci.

Co potřebujete k vyřízení?

Ptejte se zástupců Místních akčních skupin. 
Obrátit se můžete i na informační střediska EKIS 
nebo pracovníky úřadů práce a sociálních služeb.

Kam se obrátit?

60 000 Kč 
Zateplení podlah

50 000 Kč 
Zateplení stropu

18 000 Kč/dveře 
Výměna vchodových  
dveří

120 000 Kč 
Zateplení střechy

12 000 Kč/okno 
Výměna oken

6 000 Kč/běžný metr 
Zateplení fasády

Jak nahradit škodu způsobenou nerovností, výmolem, 
výtlukem a jinou závadou na vozovce
Ředitelství silnic a  dálnic ČR od zimy 
do jara eviduje zvýšené množství 
výtluků a  podobných vad svěřených 
komunikací. Každoroční nerovnosti 
způsobují okolní vlivy doprovázené 
škodlivými změnami teplot. Noční mra-
zy či sněžení přes den střídané sluncem 
a teplotními šoky přispívají k rozpadu 
povrchů vozovek, které operativně 
opravuje smluvená údržba.

Pracovníci ŘSD ČR i  externí údržby 
téměř denně projíždí dálnice a silnice I. 
třídy a v rámci kontrolní činnosti dochází 
k pečlivé evidenci nerovností. Některé 
vady jsou na místě opraveny, větší 
plochy poruch čeká rozsáhlejší rekon-
strukce. Navzdory neustálé přítomnosti 
pracovníků v terénu dochází k menším 
nehodám ve formě proražených pneu-
matik, zkřivených disků kol apod.

Majitel vozidla může požádat Ředitel-
ství silnic a dálnic ČR o náhradu škody 
způsobené nerovností, výmolem, 
výtlukem a jinou závadou na vozovce. 
Nejjednodušším postupem je navštívit 
oficiální web www.rsd.cz a pod odka-
zem „Organizace ŘSD ČR“ zvolit mož-
nost „Hlášení škodní události“. Zde 
přítomný formulář slouží k  vyplnění 
potřebných informací. Součástí hlášení 
jsou údaje o majiteli vozidla, kontakt na 
řidiče, fotodokumentace místa, popis 
události, škoda atd. Výhodou k vyřízení 
je doložení protokolu od Policie ČR. 
Posledním krokem je odeslání veške-
rých materiálů na e-mailovou adresu 
posta@rsd.cz.

Mgr. Miroslav Mazal, 
 za Ředitelství silnic a dálnic ČR
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www.jksviadnov.cz

Výtěžek z akce půjde na podporu 
provozu klubu a hiporehabilitace 
JK Sviadnov

soutěže pro děti  •  naučný a tvořivý koutek pro děti i dospělé  •  vození na koních  
•  ukázka výcviku  •  ukázka hipoterapie  •  malování na obličej  •  a mnoho dalšího

Občerstvení zajištěno po celou dobu konání akce

v sobotu  
22.4. 2023 
od 14:00 
v areálu jezdeckého klubu  
Pod Štandlem 413 ve Sviadnově

Jezdecké skokové závody

1.4.	 Přátelské	skokové	závody
13.5.	 Přátelské	skokové	závody	 
	 +	Český	Pohár	Styl	Pony
17.6.	 Přátelské	skokové	závody
24.6.	Přátelské	skokové	závody
22.7.	 52.	ročník	Bezručova	 
	 poháru	Obce	Sviadnov
6.8.	 Přátelské	skokové	závody
19.8.	 XIII.	ročník	Hobby	 
	 šampionátu	Sviadnov

Akce pro širokou veřejnost

22.4.	Den	otevřených	dveří	
9.9.	 Den	otevřených	dveří	
   
 

Akce hiporehabilitace 

31.7.-4.8.	 Týden	intenzivní	 
	 	 hipoterapie
14.8.-18.8.	 Týden	intenzivní	 
	 	 hipoterapie

Kalendář akcí klubu
JK SVIADNOV

Mediální  
partneři

Hiporehabilitace JK SVIADNOV
je	nejstarší	středisko	provozující	 
hiporehabilitaci	na	Moravě.

Hlavní  
partneři



17

www.sviadnov.cz jaro 2023

Tříkrálová sbírka zná svůj výsledek. Děkujeme!
Kašpar, Melichar a  Baltazar…. Tyto 
tři legendární mudrce již tradičně na 
začátku roku ztvárnili koledníci Charity 
Frýdek-Místek. S královskými korunami 
putovali dům od domu a ulicemi se tak 
rozeznívala známá koleda „My tři králo-
vé jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujem 
vám“. Charitní koledníci roznášeli po-
žehnání a přání všeho dobrého v tomto 
roce a  zároveň jim mohli lidé svými 
dary přispět do Tříkrálové sbírky, nej-
větší sbírkové akce v České republice.

Ve Frýdku-Místku provázely Tříkrá-
lovou sbírku již tradiční akce pro 
veřejnost. V  prvním týdnu se konal 
Tříkrálový průvod pořádaný místeckou 
farností a Katolickým lidovým domem, 
kdy tři krále na jejich pouti městem 
doprovodilo velké množství lidí. Po-
myslnou tečkou letošní sbírky byl 
Tříkrálový koncert ve frýdecké bazilice, 
který se konal 15. ledna. Vůbec poprvé 
na něm účinkovaly scholy z  Frýdku 
i Místku. Toto spojení okouzlilo nejen 
návštěvníky, a  proto doufáme, že je 
takto uslyšíme i v příštím roce. 

Po sečtení obsahu všech 341 kasiček, 
které letos vyrazily napříč domácnost-

mi frýdecko-místecka víme, 
že se celkov ý v ý těžek 
Tříkrálové sbírky v Chari-
tě Frýdek-Místek pro rok 
2023 vyšplhal na krás-
ných 2 669 478 korun. 

Ve Sviadnově pak vybra-
ná částka byla 52 996 Kč! 
Díky vašim darům se bu-
deme moci pustit do po-
třebných rekonstrukcí v na-
šich pobytových zařízeních. 
Peníze dále pomohou při 
zajištění podpory peču-
jících, mobilní hospicové 
péče a zkvalitnění vozového 
parku terénních služeb. 

Na sbírce se každoročně 
podílí nespočetné množ-
ství koledníků. Její realizace 
by však nebylo možná ani 
bez pomoci místních ko-
ordinátorů, obcí a farností. 
Tuto spolupráci symbolizují 
slova „vstřícnost, ochota, tr-
pělivost.“ DĚKUJEME. Srdečné poděko-
vání patří také všem štědrým dárcům, 
kteří do Tříkrálové sbírky přispěli. 

Tereza Staroščáková,  
za Charitu Frýdek-Místek

Bezpečný internet 

Dnes už si většina z  nás neumí před-
stavit život bez internetu, který nabízí 
úžasné příležitosti k získávání informa-
cí, komunikaci, tvorbě a v neposlední 
řadě zábavě. Virtuální svět je skvělým 
pomocníkem, ale je potřeba vnímat 
skryté nástrahy a s tím spojená i rizika. 

Mnoho uživatelů podceňuje zabez-
pečení, tedy nevolí silná hesla nebo 
sděluje identifikační údaje cizí osobě, 
se kterou komunikuje mailem nebo 
telefonicky. V posledních měsících bylo 
zaznamenáno velké množství podvo-
dů, ať už nabouráním se do soukro-

mých komunikačních účtů nebo úniků 
citlivých informací v  kyberprostoru. 
Jelikož jsou pachatelé stále sofistikova-
nější, připravili jsme preventivní rady, 
jak se před nimi chránit.

-	 Bezpečný prodej přes internetové 
bazary je možný jen v  případě, že 
kupujícímu nesdělíte identifikační 
údaje k  platební kartě nebo při-
hlašovací údaje k   internetovému 
bankovnictví. 

-	 Na internet se připojujte pouze 
z důvěryhodného zdroje.

-	 Používejte silná hesla do interneto-
vého bankovnictví, sociálních sítí 
i  ostatních účtů na internetu. Při 
vytváření hesel využívejte velkých 
a malých písmen, číslic a speciálních 
znaků například +AsiVitrMacha-
le+158. Svá hesla nikomu nesdělujte!

-	 Dávejte si pozor na falešného ban-
kéře (pracovníka banky), který od 
Vás pod smyšlenou a  nepravdivou 

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

kancelář ředitele krajského ředitelství
oddělení prevence
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DARUJTE  
SVŮJ ČAS!

„I  ve vaší blízkosti může být rodina, 
která potřebuje pomoc!“

Pomozte s péčí o děti s autismem

Máte volný čas a hledáte jeho smyslupl-
né naplnění? Rádi byste svůj čas trávili 
s někým, kdo vás obohatí? Ukáže vám 
svět z jiného úhlu pohledu? Jste rodiče 
dětí, které jdou již svou cestou, a  vy 
hledáte nové uplatnění? 

Staňte se hrdiny! Těmi, kdo nabídne 
svůj čas a  energii dítěti s  autismem. 
Pomozte jejich rodičům odpočinout 
si. Věnujte svůj volný čas dítěti s  au-
tismem – ať už pár hodin, den či ví-
kend. Díky vám získá dítě s autismem 
nové podnět a zážitky. Jeho rodičům 
umožníte věnovat chvíli času sobě, 
partnerskému vztahu, dalším dětem, 
zajistit v klidu nákup, úklid domácnosti. 
Prostě to, na co v důsledku péče o dítě 
s autismem nemají prostor.

Poznejte svět z jiné perspektivy!

Přihlásit se můžete zde: 
https://mikasazs.cz/homesharing-hostitel/ 
nebo volejte Pavlu Solnickou na čísle 
737 355 123.

PhDr. Michal Panáček,  
PhD., ředitel Mikasa, z.s.

legendou napadení vašeho bankov-
ního účtu, požaduje okamžitý výběr 
hotovosti s následným vložením do 
bitcoinmatu.

-	 Buďte obezřetní, pokud Vám někdo 
nabízí zboží za nezvykle nízkou 
cenu, může se jednat o podvodníka, 
který Vás chce na koupi nalákat.

-	 Nenechte se zlákat rychlými a snad-
nými investicemi. Nabídka podezře-
le vysokých a rychlých zisků může 
být pouze lákadlem, jak Vás obrat 
o peníze.

-	 Neotvírejte přílohy emailů, nebo 
jiných zpráv obdržených přes růz-
né sociální sítě z neznámých cizích 

adres a čísel. Může v nich být vir.

-	 Střežte si své soukromí, nesdílej-
te intimní fotografie a  informace 
o sobě přes internet.

-	 Pravidelně aktualizujte operační 
systém a používejte antivirový soft-
ware.

-	 Na sociálních sítích může docházet 
ke kyberšikaně dětí. Stejně jako 
u klasické šikany se jedná o úmyslné 
chování, kdy je oběť dlouhodobě 
a  opakovaně napadána jedním, 
či více agresory a  závažnost jed-
notlivých útoků se stále stupňuje. 
Různé formy útoků a  napadání, 
převážně verbálního charakteru, se 

však odehrávají skrze sociální sítě. 
Je důležité zmínit, že v kybersvětě 
jsou důsledky pro oběť mnohém 
rychlejší, než při normální šikaně 
a mohou být skutečně zdrcující.

Krajské ředitelství policie Moravsko-
slezského kraje vytvořilo několik videí, 
kde prostřednictvím příběhů pouka-
zuje na protiprávní jednání páchané 
prostřednictvím internetu.

Na serveru youtube je naleznete 
pod názvem Policie ČR: Poradce - po-
licejní rádce pro bezpečnější život.

Bc. Martina Jablońská, za Krajské  
ředitelství policie Moravskoslezského kraje
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Stavění sviadnovské 
májky 

Kulturně-společenská komise obce Sviadnov Vás zve na: 

v neděli 
30. dubna 2023 

  

na prostranství  
u obecního úřadu 

 

začátek od 16:00 hod. 

stavění májky v cca 17:00 hodin 
 

HRAJE SKUPINA BLANKYT 
 

 

 

 k dispozici občerstvení 

 posezení pod stanem 

 skákací hrad pro děti 
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Cyklobar                                                  ve spolupráci s obcí Sviadnov Vás zvou na: 

Těšit se můžete na:  

 průjezd a prohlídku historických kol velocipedistů Hrabová  
 slavnostní otevření cyklostezky pro rok 2023 
 hudební vystoupení kapely Blankyt 
 občerstvení s posezením pod stanem 
 skákací hrad, malování na obličej nebo jízdu na poníkovi pro děti  

 stánek městské policie  
s forenzním značením kol 

 

 

Program: 
9.00 hod. - 10.30 hod., Frýdek, Zámecké náměstí, výstava vozidel 
10.40 hod. - 11.30 hod. Sviadnov obecní úřad – výstava vozidel 
11.40 hod. - 14.00 hod. projížďka okolím FM: Sviadnov, Frýdek, Dobrá, Raškovice, 
Lubno, Frýdlant n. O. Nová Ves. Cíl Rekreační středisko Budoucnost. 
14.15 hod. až 15.30 hod. RS Budoucnost výstava vozidel a ukončení akce  

 
Akce se koná za každého počasí. Změna programu vyhrazena.  
E-mail: oldfiatclub@seznam.cz  

Organizační výbor Old Fiat Club, z. s. 
 

si Vás dovoluje srdečně pozvat na 
Prvomájovou jízdu veteránů 1. května 2023 

 

ve dnech 20. a 21. května 2023 
na prostranství u obecního úřadu 

V sobotu 20. května 2023 se koná pouťová zábava – od 19:00 hodin.  
Hraje skupina R.U.M. 

 kolotoče a jiné atrakce 
 občerstvení 
 posezení ve stanu 
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Prohlídka Velehradu a návštěva 
spřátelené obce Košíky – prohlídka 
komunitního centra, místního klubu 
s regionálními specialitami z domácí 
pece. 

Zápis proběhne na OÚ dne  
6. dubna 2023 od 10:00 hod. 
 
Odjezd v 7:00  
od restaurace Ondráš 
 

Cena zájezdu: 260 Kč 

 
Nabízíme: 

*barvy na kov, dřevo, beton, dekorační nátěry, spreje. 

*interiérové a fasádní barvy, lazury na dřevo. 

*míchání barev vnitřních, fasádních na dřevo i kov.  

*stavební chemie Soudal: tmely, montážní pěny. 

*zateplovací nátěry a stěrky vnitřní i venkovní. 

*válečky, štětce, teleskopické tyče, zakrývací materiál. 

*odborné poradenství, zvýhodněné nákupy pro firmy. 

třída T.G.Masaryka 503, Frýdek-Místek                                                                                                                                                                                                                   
(za katastrálním úřadem)                              

Otevírací doba: Po-pá 7:30 - 16:00                                                     
f                        Sobota 8:00 - 11:00                     

tel: 602 562 149   www.barvyinva.cz                
(zdarma parkování 30 min)                                

Sleva -10% na celý nákup s tímto letákem                           
platnost do 31.10.2023 

 

Kulturně-společenská komise zve seniory obce na:  

v pátek 19. května 2023 
 na prostranství u obecního úřadu 

 

od 15:30 hodin 

posezení ve stanu – akce se koná za každého počasí 

hudba k tanci i poslechu 

 

s sebou dobrou náladu 😊😊  
a 4 vajíčka na osobu 

SMAŽENÍ  
VAJEČINY  
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?
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www.sviadnov.cz jaro 2023

LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111



Občasník obce je vydáván jako zpravodaj Obecního úřadu ve Sviadnově a  je periodickým tiskem územního samosprávného celku. Periodikum je registrováno 
Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032.  Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk 
zajišťuje tiskárna Kleinwächter. Dnem vydání jarního čísla je 30. březen 2023, plánovaná uzávěrka letního čísla je stanovena na 9. června 2023. Vydávání občasníku se 
řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit. Možnost inzerce se řídí 
pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Plánované (nejen) společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce

31. března 2023	 Splatnost poplatku za psy

1. dubna 2023	 Sběr nebezpečného odpadu u OÚ (12:10 – 12:40h.)

1. dubna 2023	 Přátelské skokové závody (akce JK Sviadnov)

13. dubna 2023	 Den otevřených dveří v ZŠ Sviadnov

15. dubna 2023	 Otevírání cyklostezky Ostrava-Beskydy ve Sviadnově

20. dubna 2023	 Zápis do první třídy v ZŠ Sviadnov 

20. dubna 2023	 Zájezd seniorů na Velehrad a do obce Košíky

22. dubna 2023	 Den otevřených dveří v JK Sviadnov

30. dubna 2023	 Stavění sviadnovské májky u OÚ

1. května 2023	 Prvomájová jízda veteránů (akce Old Fiat klubu) 

3. května 2023	 Den otevřených dveří v MŠ Pohoda a zápis dětí do MŠ Pohoda

10. – 11. května 2023	 Oslavy dne matek v ZŠ a MŠ (akce základní a mateřské školy)

13. května 2023	 Český pohár Styl Pony (akce JK Sviadnov)

19. května 2023	 Smažení vaječiny seniorů 

20. května 2023	 Sviadnovská pouť a pouťová zábava

21. května 2023	 Sviadnovská pouť

2. června 2023	 Noc kostelů

9. června 2023	 Dětský den při OÚ

17. června 2023	 Gulášfest (akce spolku Bubeníček)

17. a 24. června 2023	 Přátelské skokové závody (akce JK Sviadnov)

23. června 2023	 Slavnostní rozloučení s předškoláky (akce MŠ Pohoda) 


